

Новости.
«Гропикан-
и». 10.45
». 11.15
1.30 —
12.00,
12.10 —
12.50 —
в детек-
нт». 1-я
фильм.
ав май-
«Чу-
льсери-
те «Ве-
5.50 —
.10 —
и Сине-
и режис-
шестнад-
17.30 —
18.20 —
. 19.10
5 —
20.00 —
Спокой-
21.00
«Война
«Ната-
— Мос-
— Хок-
ква) —
0.30 —

Человых
8.30 —
. 8.35
— Всего
История
станти-
Муль-
Ключе-
Вести.
я хро-
альный
Волшеб-
тобус». 12.30
00 —
3.05 —
20 —
6.50 —
Вести.

«Щуцев».
Вестник
18.10
Фоника.
«Что,

бургские
0.00 —
дробно-
живаает-
упник». — Рек-
ботный
Дунаев-
23.30
.40 —
55 —

ол-

егн-
за-
ин-
рг.

00.

8/15

от-
ых
рр-

КРАСНОГОВИ МАДАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 23 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА

№ 8 (10869)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В Москве прошла паника-да по сотрудникам МВД, погибшим во время трагического события в дагестанском селе Первомайское.

В Сочи прибыл теплоход «Аврария», пассажиры которого в течение 72 часов были заложниками прочеченских террористов. Последние арестованы турецкими властями и должны предстать перед судом.

Сегодня чеченские боевики должны передать дагестанским властям гражданских заложников, угнанных из Кизляра и Первомайского. Бойцов Новосибирского ОМОНа боевики расценивают как военнопленных и согласны обменять на террористов, попавших в плен в Первомайском.

Резкий рост криминально-го насилия в стране отмечался на состоявшемся брифинге в МВД России. По статистике, пять лет назад в России каждый час совершалось два убийства, а пять человек получали тяжкие телесные повреждения. В 1995 году такое количество преступлений происходило соответственно каждые 16 и 10 минут.

Число убийств возросло за пять лет с 15,5 тысячи до 31,5 тысячи. В минувшем году установлено 12,5 тысячи изнасилований. Возбуждено 639 уголовных дел о похищении людей с целью выкупа и 304 — в отношении разоблаченных бандформирований.

Раскрываемость убийств, ранее составлявшая в России не менее 95 процентов, снизилась в 1995 году до 73,5 процента, а в Москве — до 37,7 процента.

Торжественный обряд крещения тридцати малолетних обитателей Омского городского приемника-распределителя провели с их согласия священнослужители Омско-Тарской епархии. Крестники были надеты на шею мальчишек, уже испытавших горечь утраты родителей, боль голода и скитаний.

19 января на закрытом заседании глав государств СНГ Б. Ельцин единогласно переизбран председателем Совета глав Содружества на 1996 год.



Рисунок Вячеслава ПИЛОВА

РЕГИСТРАЦИЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

В воскресенье в полночь закончился прием документов на регистрацию от кандидатов на должность главы районной администрации и кандидатов в депутаты районного Собрания. Теперь территориальная избирательная комиссия в ближайшие дни рассмотрит представленные документы и примет решение о регистрации или отказе в ней по всем кандидатам.

Пока же на пост главы районной администрации зарегистрированы:
Вишневецкий Илья Иванович, 1943 г. р., глава крестьянского (фермерского) хо-

зяйства, проживает в д. Песчивка. Самовыдвижение.

Ефимов Олег Андреевич, 1937 г. р., главный агроном районного управления сельского хозяйства, проживает в г. Опочка. Выдвинут группой избирателей.

Серко Василий Михайлович, 1954 г. р., глава администрации Опочечского района, проживает в г. Опочка. Выдвинут группой избирателей.

Дубинина Ольга Ивановна, 1953 г. р., безработная, проживает в г. Опочка. Выдвинута группой избирателей.

Идут реформы

ХОЧЕШЬ РАБОТАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО — УЧИСЬ

На днях в здании управления сельского хозяйства прошло организационное собрание фермеров, которое провел главный агроном управления О. А. Ефимов.

Какие же вопросы поднимались на этом совещании?

Работники фермерских хозяйств — в основном знающие сельское хозяйство люди. Есть среди них специалисты с высшим, средним об-

разованием. Но образование они получили в те времена, когда о единоличном способе производства еще не думали.

Уже многие убедились в том, что в условиях фермерского ведения хозяйства нужно иметь знания более обширные. Нужно знать не только основы животноводства и земледелия, но и бухгалтерский учет, делопроизводство, механизацию сельского хозяйства, финансирование и многое другое. Поэтому не случайно в зимний

18 февраля — выборы

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ

Районная территориальная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в депутаты Опочечского районного Собрания:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 8:

Ефимова Виктора Антоновича, 1950 г. р., заместителя начальника по кадрам отдела внутренних дел Опочечского района, проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 9:

Иванова Дмитрия Ананьевича, 1938 г. р., директора Опочечского лесхоза, проживающего в д. Петровское, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 12:

Семенову Татьяну Станиславовну, 1964 г. р., учителя Норкинской школы основного общего образования, проживающую в д. Норкино, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 13:

Харьковского Сергея Викторовича, 1960 г. р., председателя ТОО «Авангард», проживающего в д. Деяны, выдвинутого группой избирателей.

Андреева Александра Марковича, 1967 г. р., главу администрации Лобовской волости, проживающего в д. Куденково, выдвинутого группой избирателей.

Аксенову Зинаиду Павловну, 1956 г. р., главного бух-

галтера сельскохозяйственного производственного кооператива им. Мичурина, проживающую в д. Мартиново, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 14:

Иванова Ивана Михайловича, 1955 г. р., председателя сельскохозяйственного производственного кооператива «Опочечский», проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

Егорова Валерия Михайловича, 1946 г. р., главу администрации Варыгинской волости, проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

Кримера Виталия Менделевича, 1941 г. р., директора Макушинской школы полного общего образования, проживающего в г. Опочка, выдвинутого группой избирателей.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 15:

Амирханяна Анатолия Даниловича, 1947 г. р., директора совхоза «Красный Фронтвик», проживающего в д. Петровское, выдвинутого группой избирателей.

Исакова Анатолия Михайловича, 1956 г. р., директора ПТУ-20, проживающего в д. Песчивка, выдвинутого группой избирателей.

Рамазанова Зейдуллаха Тайибовича, 1955 г. р., главу администрации Пригородной волости, проживающего в д. Ляпуны, выдвинутого группой избирателей.

период организованы курсы по изучению более прогрессивных методов ведения хозяйства.

Далеко не секрет, что самостоятельные крестьяне не могут сбыть произведенную продукцию. И это проблема, которую тоже надо решать вместе.

Для обучения фермеров будут приглашены специалисты из области, сельхозинституты. В семинарах примут участие юристы, представители налоговой инспек-

ции, другие специалисты. Первое занятие состоится 26 января в здании управления. На него приглашаются не только фермеры, но и все желающие повысить свои сельскохозяйственные знания.

На занятиях будут решаться вопросы снабжения частного в централизованном порядке минеральными удобрениями, организации помощи в обработке земли.

В. ГЛЕБОВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 2) рассказывает, что на Алтае найден «Камень - вампир».

На Горном Алтае в реке Зиме на глубине двух метров обнаружен одиннадцатикилограммовый осколок гранитной скалы с впечатанным в него следом динозавра. Внимание геологов привлекло необычное свечение, исходящее от камня. Вытащив его из воды, геологи увидели на одной из поверхностей четкий след лапы динозавра. Сам камень оказался более чем странным: у всех людей, прикасающихся к нему или просто находившихся рядом, начинались сильные головные боли. Местные экстрасенсы проверили камень на энергетику и установили, что он «вампир» — забирает энергию у окружающих.

В ближайшее время горно-алтайская находка отправится в Сибирское отделение РАН. Ученым предстоит идентифицировать отпечаток лапы динозавра, определить, к какому времени он относится. Это уже не первая находка камня со следом динозавра на Горном Алтае. Впервые нечто подобное было обнаружено в пещерах Улаганского и Усть-Канского районов в 50-е годы нашего века.

«Труд» (№ 6) опубликовал короткую информацию «Не хочешь, а закаливаться». По Коммунальной улице города Боровичи шла по морозу босиком местная жительница В. И. не к куму, а домой... Из бани... Процедура закаливания оказалась вынужденной: зимние сапоги ее кто-то успел надеть раньше хозяйки. Может быть, уже и продать сумел...

«Московский комсомолец» (№ 1) замечает: «Тщедушные на морозе погибают быстрее».

Столичные медики до сих пор с дрожью вспоминают первые часы 1979 года. В ту ночь температура воздуха опустилась до минус 35 градусов. В результате в ожоговые отделения городских больниц с обморожением и переохлаждением организма попало более ста москвичей! В этом году страшный рекорд 1979-го не был побит. За последнюю неделю 1995 года от переохлаждения скончались 19 горожан.

Всех сгинувших на морозе роднит одно: в свои последние минуты они абсолютно не ориентировались в обстановке, так как были пьяны. В остальном же многое зависит от погоды и от комплекции человека. Медики утверждают: быстрее других замерзают люди тщедушные. Им достаточно полежать 10—15 минут на снегу при температуре минус 20 градусов. Людям более богатырского сложения нужно 25—30 минут.

Чтобы спасти обмороженную конечность, квалифицированную помощь необходимо оказать не позднее чем через час. В противном случае ампутация неминуема. Очень опасно пытаться согреть руку или ногу (например, опустить в горячую воду). Лучше всего обмотать ее мохеровым шарфом и ввести внутривенный препарат.

Политические заметки

Утоление самолюбия некоторых стоит немалых денег

ОБ ИТОГАХ выборов в Государственную Думу в средствах массовой информации сказано уже если не все, то почти все. Ученые, политики, журналисты раз за разом раскладывают по полочкам фамилии победителей и побежденных, проценты проголосовавших «за» и «против» избирателей и многое другое. И все же, несмотря на такой обвал информации, стоит остановиться на такой детали выборной кампании, как соотношение собранных партиями необходимых для регистрации 200 тысяч подписей в поддержку и полученных голосов при тайном голосовании.

Результаты получились по целому ряду партий просто удивительные. Вспомним, с какой настойчивостью (некоторые даже через Верховный Суд) партии и блоки требовали своей регистрации, сдав в последние сутки установленные Центризбиркомом подписные листы с двумястами тысячами подписей. Казалось, тогда их требования о регистрации действительно справедливы. Если за короткое время всего лишь в нескольких регионах они нашли сотни тысяч своих приверженцев, то выборы должны

дать им миллионы голосов. Но этого не случилось.

Перефразируя известную поговорку, можно сказать: собирали — веселились, посчитали — прослезились. Из 43 партий, допущенных до участия в выборах, 16 (а это больше трети) на выборах не собрали даже, казалось бы, гарантированных 200 тысяч голосов. Среди этих партий-призраков есть уже совсем удивительные результаты. К примеру, «Международный союз» получил 39,5 тысячи голосов, «89 регионов России» — 40,8 тысячи. «Социал-демократы» во главе с безымянным Гавриилом Поповым, бывшим мэром Москвы, набрали всего немногим более 88 тысяч голосов, столько же получила широко разрекламированная «Партия экономической свободы» Константина Бороваго.

Конечно, можно махнуть рукой на все это, на первый взгляд, незначительные проблемы, и Бог им судья, этим партиям. Пусть будет на их совести то, как они умудрились собрать 200 тысяч подписей, но есть здесь и другой момент, касающийся, пусть косвенно, всех нас, избирателей и одновременно

налогоплательщиков. Каждая партия, зарегистрированная ЦИК получила из бюджета по 80 миллионов рублей на предвыборную пропаганду. Нетрудно подсчитать, сколько на 16 партий-аутсайдеров ушло народных денег — 1 миллиард 280 миллионов рублей. Конечно, в масштабах страны это деньги небольшие, но и их сегодня катастрофически не хватает.

Все это приходит на ум, когда видишь, с каким азартом заявляют о себе все новые группы поддержки кандидатов в президенты, у большинства из которых невооруженным глазом просматривается мания величия и желание покрасоваться на экране телевизора.

Ясно, что реальных кандидатов на пост президента страны не больше 6—8 человек, но желающих хотя бы на время утолить свое болезненное самолюбие значительно больше. А это будет стоить больших денег, если, конечно, мы будем ставить, не задумываясь, свои подписи в различных подписных листах, раздавая, а иногда и продавая свое право гражданства.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Цифры и факты

ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ ВСЕ БОЛЬШЕ

После развала Советского Союза в официальных документах, в лексиконе политиков появился новый термин — вынужденные переселенцы. Когда его произносят или пишут, речь чаще всего идет о русских, приехавших в Россию на постоянное место жительства. Безусловно, не от хорошей жизни люди бросают дом или квартиру, а подчас и все нажитое и едут на новое место. О том, какие размеры принял этот процесс, говорят цифры статистику даже одного небольшого района.

По информации руководителя миграционной службы района Н. Ф. Константиновой, за прошедший год к нам в качестве вынужденных переселенцев прибыло 29 семей, или 61 человек. Для сравнения, в 1994 году было зарегистрировано 40 семей, или 105 человек. Среди вынужденных переселенцев 37 человек из Казахстана, 52 — из Латвии, 30 — из Узбекистана. Есть в миграционной

службе зарегистрированные из Чечни, Эстонии, Киргизии.

По возрасту мигранты представляют такую картину: половина — в трудоспособном возрасте, почти треть — дети и около 20 процентов — пенсионеры.

Продолжающиеся вооруженные конфликты, к сожалению, не дают повода для оптимизма. Наверняка и в новом году будут люди, вынужденные стать беженцами.

П. МИХАЙЛОВ.



ТОО «Красный Октябрь» в конце прошлого года выкупило у Опочецкого авторемонтного завода столярный цех. Восстановить и отладить деревообрабатываю-

щие станки взялись братья Валерий Леонидович и Юрий Леонидович Федоровы, Валерий Геннадьевич Янучковский. В настоящее время цех дает первую продукцию. По-

ка это выполненные в художественном исполнении деревянные двери. Возможности же цеха позволяют делать любую мебель по индивидуальным заказам.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

мисот тысяч рублей. В период с 29 декабря 1995 года по 12 января 1996 года совершено проникновение в помещение кухни столовой школы-интерната для слабослышащих детей. Похищены продукты питания и инвентарь.

Гражданин С., проживающий в деревне Макушино, заявил, что 7 января из его дома путем разбития оконного стекла похищены ювелирные изделия на сумму 1.750.000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее данное

Из зала суда

Увел с веревкой и колом

Гражданин Михайлов Андрей Викторович, 1976 года рождения, упирался долго.

— Купил я ее, и все тут! За тридцать пять тысяч, у какого-то мужика! — втолковывал он следователю.

Следователь не верил. И правильно делал, потому что в конце концов Михайлов сознался-таки: украл. Вместе с веревкой и железным колом...

Речь идет о краже козы по кличке Люська, которую Михайлов совершил 3 августа 1995 года. Как говорится в чистосердечном признании, сделанном Михайловым, дело было так.

Пошел Михайлов в кино. А возле кинотеатра «Маяк» — козы пасутся! Не то три, не то четыре штуки сразу. Встал Михайлов на крыльце — или возле него — покурить. Курил-курил, смотрел-смотрел... На коз, в основном. Больше там, возле кинотеатра, ничего интересного не обнаружилось. Насмотревшись, решил Андрей Викторович в конце концов одну козу себе взять. Потому что он животных ну очень любит, а дома у них ни овечки, ни коровки... Так пусть хоть коза будет.

Надо заметить, что некоторый опыт похищения чужой живности у Михайлова уже был. В 1993 году он вместе с одним старшим товарищем увел бычка с фермы сельхозкооператива «Опочецкий», за что и был судим по статье 89, части 3 УК РФ. Наверно, Михайлову зашла в душу простота этой операции — взял бессловесную скотину за веревку и повел. А она по глупости и идет. Не кричит, не мычит. Не зовут на помощь хозяев...

Словом, выбрал из пасущихся возле «Маяка» коз Михайлов самую красивую, вытащил из земли железный кол, к которому была привязана коза, и повел домой.

Но дома у Михайлова Люська прожила недолго. Хозяйка — мать Андрея — новое приобретение сына доить не хотела. Да и вообще — молока коза давала мало, ела много... Через несколько дней от нее избавились — продали за 55 тыс. рублей.

Так как законная хозяйка козы — В. Н. Бороздина — заявила куда следует о ее пропаже, то судьбу украденного животного работники Опочецкого РОВД со временем установили. А гражданин Михайлов вновь сел на скамью подсудимых. Судили его на этот раз уже по статье 144, части 1 УК РФ — за кражу личной собственности. Приговорил же районный суд Андрея Викторовича к одному году исправительных работ с удержанием десяти процентов заработка в доход государства.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

преступление, установлено. Житель Республики Беларусь гражданин Я. заявил, что 11 января на дороге между Опочечком и Пустошкинским районами на его автомашину было совершено нападение неизвестными ему лицами. Напавшие завладели грузовиком МАЗ и грузом — девятнадцатью тоннами мяса на 120 миллионов рублей.

● Люди говорят о Чечне

БУМЕРАНГ, которого не ждали

Несколько тысяч километров разделяют Опочку и Грозный, но канонада войны в далеких Кавказских горах не перестает да прокатится эхом по нашей равнинной местности. Гибнут молодые ребята, не успевшие понять, что такое жизнь, непередаваемое горе калечит души родителей и родственников этих погибших ребят. Мы решили сделать небольшой опрос — как относятся жители нашего района к происходящим событиям в далекой от нас Чечне.

Военный пенсионер:

— Многие, даже военные, видят выход разрешения чеченского вопроса в выводе войск из Чечни. Я не представляю, как это можно сделать. Если бы это был просто кусок земли, даже богатый нефтью, вопрос бы решался просто. Но ведь в случае положительного решения вывода войск на юге нашей страны образуется откровенно криминальное государство, которое, во-первых, немедленно пустит метастазы в тело нашей страны, а, во-вторых, перекроет нам все пути на юг. А ведь в ходе всей истории наши предки старались расширить выходы России во внешний мир, «рубил окна» в Европу, огромную кровью сохраняли севастьяпольский плацдарм, заселяли казаками терское пространство.

Другое дело, что война ведется бездарно. Наши «полководцы» показали полное свое неумение вести боевые действия. Мало того, что с самого начала вооружили бандитские формирования современным оружием, но, оказывается, до сих пор не перекрыты все подступы к очагу пожара. Бандиты свободно разъезжают на технике по нашим дорогам — хоть на север, хоть на юг. Не только дороги — все тропы должны быть перекрыты войсками. Воробей не должен пролететь без нашего разрешения ни туда, ни обратно. Ссылки на невозможность обнаружить дислокацию в горах бандитских формирований не выдерживают никакой критики. Разрешающая способность фотоснимков из космоса огромна. По ним не составляет труда обнаружить не только скопление техники и людей, даже в горах, но и следы жизнедеятельности отдельного человека.

Нужно в конце концов в государственном плане определиться — ведем ли мы войну в Чечне или нет. Если ведем, то о каких переговорах может идти речь: требования будут одно — вывод наших войск. И поскольку мы эту войну ведем, то и вести ее надо грамотно, квалифицированно и не растягивать ее на года, перемалывая людские жизни и средства.

Творческий работник:

— Я считаю позором для нашего правительства, нашей армии эту устроенную в Чечне бойню. Нужно немедленно вывести все наши войска из Чечни. Предложить всем русским из Чечни выехать и трудоустроить их на родине, а с чеченцами, проживающими в России, разобраться. Если они принимают российское гражданство — пусть живут у нас, соблюдая все законы России, если не хотят жить у нас — пусть едут в Чечню. Границы между Чечней и Россией закрыть. Что мы там потеряем? Нефть? Да никакая нефть не дороже человеческих жизней. Была же огромная империя Австро-Венгрии, разделилась — и в Австрии, и в Венгрии живут люди и не бедствуют.

Военнослужащий:

— Меня очень обрадовало сообщение телевидения о том, что в прошлом году в нашей стране изготовлен бронжилет весом в полтора килограмма, выдерживающий выстрел из автомата с расстояния 10 метров. Рад за нашего президента, который получил такой бронжилет через сутки после заказа. Держу пари, что Министерство обороны найдет деньги для финансирования производства этих бронжилетов для своих военнослужащих, проходящих службу в «горячих» точках. Держу пари, что МО окажется расторопней и милосердней мафиозных структур и не даст возможности последним одеть своих боевиков в эти непробиваемые костюмы.

Планы некоторых политиков о переносе военных действий в другие республики (имеется в виду, по-видимому, Абхазия) считаю абсурдными. Это прямой путь к развязыванию войны на всей территории Кавказа.

Домохозяйка:

— Весь год прошел в переживаниях, но зато конец его принес огромную радость — сын вернулся из армии, из Чечни. Каждый день с ужасом включала телевизор: не дай Бог, услышим, что и наш сын погиб. Уже прошло больше месяца, а он до сих пор не может понять, с кем он и за что воевал. Очень хорошо отзывается о чеченском народе: гостеприимные, хорошие люди.

Чего ждем от 1996 года? У нас сейчас одна забота — трудоустроить сына. А это сделать нужно обязательно, иначе он собьется с пути. Раньше родители встречали своих сыновей из армии возмужавшими, морально подготовленными к жизни. Теперь армия поставила их в такие условия, что они вынуждены, будем говорить прямо, мародерствовать. Зимой жили в палатках, и на 68 человек было выдано 10 спальных мешков. Те, кому не достались спальные мешки, вынуждены были ходить по брошенным квартирам, собирать одеяла, матрацы.

В армию он пошел — коробка спичек чужих не мог взять. Вначале, говорит, очень стыдно было этим заниматься, а потом ничего, привыкли. Теперь, чтобы отучить от этой привитой армией привычки, нужно обязательно устроить его на работу, в хороший коллектив и с заработком, на который молодой человек мог бы и одеться, и девушку на танцы сводить, и питаться нормально.

Мэр:

— Сейчас очень большие трудности с трудоустройством, особенно молодежи. Везде требуются кадры квалифицированные. Но мы сделаем все, чтобы солдат, вернувшихся из Чечни, трудоустроить.

Опрос провёл
В. ГЛЕБОВ.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Каждый по-своему смотрит на прошедшие и грядущие выборы. Симпатии к той или иной партии, политическому течению зависят, конечно же, от нас самих. Многие считают, что полити-

чески равнодушных к «левым» или «правым» не может быть, так как, хотим мы этого или нет, нам всегда предстоит сделать выбор. Именно так считает художник В. Шиллов.

◆ Слово — кандидату

«Я НЕ СОГЛАСЕН»

У ВАЖАЕМЫЕ жители Опочецкого района, я, Вишневский Илья Иванович, собираю подписи для выдвижения кандидатом на главу местного самоуправления, услышал в свой адрес обвинение в развале колхоза им. Любимова, где три года проработал председателем. Я считаю, по отношению ко мне это несправедливо, и решил через газету обо всем рассказать.

Колхоз им. Любимова в последнее десятилетие 50 процентов грубых и сочных кормов закупал, не говоря о фураже. Итак, вступая в зимовку 1992—1993 года, колхоз нуждался в закупке кормов. Где-то в июле 1992 года, выступая на совещании руководителей колхозов и совхозов, глава администрации района В. М. Серко очень горячо рекомендовал руководителем, что нужно в срочном порядке перечислить выделяемые хозяйствам кредиты на закупку кормов на счет Торгового дома «Русь», а его директор Ю. И. Сергеев закупит хлеб в Венгрии по 50 копеек за 1 килограмм (а у нас уже продавали по рублю за килограмм). Я, посоветовавшись со специалистами колхоза, решил закупить 1500 тонн фуражного зерна. Для этого на коленах выпросил у Агропромбанка 750 тысяч рублей в кредит. Но кредит государство предоставляло на три месяца.

Деньги были перечислены на счет Торгового дома «Русь». Прошло обещанных три месяца, а хлеба нет, пошли пени колхозу. А эти деловые люди и не думали закупать хлеб, а крутили деньги на себя, что при желании можно уточнить по банковским документам.

Колхоз кредитами не воспользовался, корма не закупили, произошел спад поголовья скота. Но В. М. Серко и Ю. С. Иванов побывали в Венгрии. Чувствуя, что колхозу сложно и дальше работать, начал искать спонсоров, чтобы они финансировали колхоз авансом, а мы производили молоко и мясо и с ними рассчитывались. Опять на выручку пришел

зам. главы администрации И. И. Федоров, упорно рекомендуя спонсоров в лице фонда приватизации г. Ленинграда. Поверив этим людям, мы, члены колхоза, создали акционерное общество «Лаптево», которое должно быть зарегистрировано главой администрации. Короче, эти люди, заполучив нужные им документы, больше в колхозе не появились. Это второй вариант помощи колхозу руководством района.

На совещании руководителей я просил В. М. Серко, чтобы он объяснил, зачем наши денежные кредиты они пустили в оборот, чем разгневал руководство района. Колхоз перестали включать в разнарядку на получение кредитов, мотивируя тем, что хозяйство неперспективное, хотя в это время таких называлось семь хозяйств, но им кредиты выдавались.

Эта экономическая диверсия привела колхоз к еще большему спаду производства. Учитывая сложности в заготовке кормов, еще в 1992 году хотел заниматься в колхозе производством льна как прибыльной культурой, а животноводство, как убыточную отрасль, в колхозе имени Любимова сократить, что встретило упорное несогласие начальника Е. С. Иванова. А ведь сегодня это признали, как пишет газета «Красный маяк», но уже поздно. Вот поэтому в 1994 году я вынужденно ушел из колхоза в фермеры, при этом не имея даже серьезных замечаний ни за развал колхоза, ни за безграмотное руководство.

На момент моего ухода оставалось коллективное хозяйство, не имея ни рубля кредитов, а колхозу льнозавод должен был 7 млн. рублей за льнопродукцию. А поэтому, уважаемые жители района, ярлык развала колхоза я себе не вешаю. Пусть его повесят люди, которые развалили не только колхоз имени Любимова, но и Опочецкий район, после чего вновь хотят занять руководящие посты.

И. ВИШНЕВСКИЙ.
(Публикация оплачена кандидатом).

О разном

В свои руки

Распад совхоза «Салют» не стал окончательным крахом крестьянских усадеб. Более сорока тракторов было распределено среди них в качестве имущества пая, получили землю пятьдесят хозяйств, имеющих право на самостоятельное производство сельхозпродукции.

И еще одно неординарное событие произошло в «Салюте». Центральные мастерские выкупило частное предприятие «Ника». Они приведены в порядок и по своим функциям напоминают МТС. Здесь установлен агрегат для размола зерна населению, есть токарные станки, сварочные аппараты, кранбалка и другое необходимое оборудование для ремонта техники. Населению будут оказываться и другие услуги.

Лучше поздно

Не зря в народе бытует мнение — лучше поздно, чем никогда. В свое время считалось, что Россия атеистическая и несексуальная страна. Как считают ученые мужи, тем самым был нанесен непоправимый ущерб в нравственном воспитании молодежи.

Но как показывает время, дело выправляется. Недавно в нашем районе побывали представители областного Центра семьи, которые читали лекции по методике полового просвещения. Лекции прослушала определенная группа учителей, воспитателей детских садов, школьные психологи и т. д.

Ученые мужи считают, что половое просвещение необходимо вести не только в школах, училищах, но и в дошкольных учреждениях с четырех лет. Также шел разговор о создании и планировании семьи.

Нет добра без худа

Некоторые руководители аграрного сектора картофеля считают культурой неперспективной — нет рынка сбыта. Другие, наоборот, картофель будут выращивать, так как его нет.

В кооперативе «Варыгинский» его решили больше не производить и продали двадцать тонн этого «второго хлеба» в Идрицкую тюрьму на пропитание заключенным. Но, увы, и там нет денег, чтобы своевременно рассчитаться за этот продукт.

Когда руководство хозяйства в очередной раз потребовало свои двадцать миллионов рублей, им предложили сделать перерасчет за энергию. Однако в шутку заметили, что за такое терпение и утраченную веру оплаты за картофель они будут кормить всех заключенных этого хозяйства, в том числе и руководство, бесплатно, если те попадут в места не столь отдаленные.

В наше тяжелое время такое вот заявление не только вызывает улыбку, но и вселяет оптимизм. Ведь от тюрьмы и от сумы никто на Руси не застрахован.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ЯНВАРЯ, СРЕДА I КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки»... 10.05 — Тема. 10.45 — В мире животных. 11.20 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию»... 12.00 — Новости. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир»... 12.50 — «Вход в лабиринт»... (2). 14.00 — Мультфильм. 14.15 — «30 случаев майора Земана»... 15.00 — Новости. 15.20 — «Чудовищная сила»... 15.40 — «Кантус и К°». 15.50 — «До-ми-соль». 16.10 — Зов джунглей. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Тет-а-тет. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки»... 19.10 — «Час пик». 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Поэт и счетовод»... Программа Э. Рязанова. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!»... 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!»... 21.40 — «Война и мир». (3). 23.05 — «Мужчина и женщина». 23.50 — Новости. 00.00 — «ТСН». Сериал. 00.50 — Семь дней спорта.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.20 — Программа передач. 8.25 — Требуется... Требуется... 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.40 — Телегазета. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.40 — Чрезвычайный канал. 11.50 — Мультсериал. 12.15 — Новая линия. 14.00 — Вести.

Псковское телевидение

17.20 — «Никита Хрущев». Часть 2-я. 17.45 — «Левое крыло». 18.00 — Псковские вести. 18.10 — Встреча в студии с начальником УВД Псковской области С. Ф. Щадриным. 18.55 — «Петербургские тайны» (12). 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «НОС». 22.00 — Прогноз погоды. 22.10 — На политическом Олимпе. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — Фигурное катание. 01.05—01.35 — «Экзотика». Часть 1-я.

25 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ I КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Поэт и счетовод». Авторская программа Э. Рязанова. 10.45 — Клуб путешественников. 11.30 — Мультфильм. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир». 12.50 — «Вход в лабиринт» (3). 14.05 — Мультфильм. 14.15 — «30 случаев майора Земана». 15.00 — Новости. 15.20 — «Чудовищная сила». 15.40 — Новая реальность. 16.05 — Фильм-сказка «Новые похождения кота в сапогах». 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Дикое поле». 19.25 — Человек и закон. 19.55 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 —

фильм. 14.15 — «30 случаев майора Земана». 15.00 — Новости. 15.20 — «Чудовищная сила». 15.40 — Лего-го. 16.10 — Тин-тоник. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Рок-урок. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Час пик». 19.35 — Лотто «Миллион». 20.00 — «Один на один». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Война и мир» (4). 23.20 — «Музобоз». 00.05 — Новости. 00.15—01.35 — «ТСН». Сериал.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.25 — Требуется... Требуется... 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.40 — Телегазета. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Док. фильм. 11.50 — Мультсериал. 12.15 — Новая линия. 14.00 — Вести.

Псковское телевидение

18.10 — «Социальные проблемы решать сообща». Прямой эфир. 18.55 — «Петербургские тайны» (13). 19.50 — «Субботний вечер с Максимом Дунаевским». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Маски-шоу. 22.05 — Прогноз погоды. 22.10 — «Домино» Михаила Боярского. 22.40 — «ЭКС». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — Фигурное катание. 01.05—01.35 — «Экзотика». Часть 2-я.

26 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА I КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Один на один». 10.45 — Играй, гармонь. 11.15 — Мультфильм. 11.25 — «Пока все дома». 12.00 — Новости. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир». 12.50 — «Вход в лабиринт» (4). 14.00 — Мультфильм. 14.15 — «30 случаев майора Земана». 15.00 — Новости. 15.20 — «Чудовищная сила». 15.40 — Новая реальность. 16.05 — Фильм-сказка «Новые похождения кота в сапогах». 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Дикое поле». 19.25 — Человек и закон. 19.55 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 —

Время. 21.45 — «Детективное агентство «Лунный свет». 22.35 — «Взгляд». 23.20 — Новости. 23.30—01.35 — «Я люблю мужчину в униформе». Крим. драма.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.25 — Требуется... Требуется... 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.40 — Телегазета. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Мемуары. 12.15 — Новая линия. 14.00 — Вести.

16.00 — Программа передач. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам.

Псковское телевидение

18.45 — «Ветеран индустрии Псковщины». ПЭМЗу-100 лет. 19.05 — Псковские вести. 19.15 — «Форпост». 19.30 — Телевикторина «Надежда». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Анализы недели. 22.00 — Прогноз погоды. 22.10 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40—1.05 — Фигурное катание.

27 ЯНВАРЯ, СУББОТА I КАНАЛ

7.45 — Телеканал. «Подъем!». 8.45 — «Слово пастыря». 9.00 — Новости. 9.10 — Продолжение телеканала «Подъем!». 10.30 — «Не зевай!». 11.00 — «Утренняя почта». 11.35 — Смак. 11.50 — «Как-то раз...». 12.00 — «Театр + ТВ». 12.45 — Мультфильм. 13.00 — Р. Быков в историческом фарсе «Оно». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильм. 15.45 — В мире животных. 16.20 — «Окно в Европу». Ведущий Д. Киселев. 16.50 — «Бомонд». 17.10 — «Счастливы случаи». 18.00 — Новости. 18.20 — Телескоп. 18.55 — Веселые истории в журнале «Ералаш». 19.20 — Золотая серия. «Женщина, которая поет». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Детективное агентство «Лунный свет». 22.35 — Брайн ринг. 3.25 — Новости. 23.35—01.55 — «Дорога на Вэлвилл». Комедия.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Что день грядущий...». 8.30 — Теремок. 8.45 — Гостиница деда Маая. 9.00 — Наш сад. 9.30 — Хроно. 10.00 — Доброе утро. 10.30 — Аты-баты... 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 11.55 — В мире животных. 12.50 — «Эмили» (6). 13.45 — Горячая десятка. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Телекросс. 14.55 — Фигурное катание. 16.30 — «Книжная лавка». 16.55 — Фигурное катание (продолжение). 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Колесо истории. 20.00 — Вести. 20.25 — «Обманутая». Худ. фильм. 22.20 — Прогноз погоды. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести. 23.30 — «Служба 299-00». 23.50 — Река времени. 23.55 — Автомиг. 00.00 — Тихий дом. 00.50—01.50 — Лучшие игры НБА.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую мамочку Алину Евгеньевну ИЛЬИНУ поздравляем с 45-летием. Милая, любимая, родная, Пусть у тебя не будет в жизни слез. Пусть подольше снежная пороша Сединой не трогает волос. Дети, родные и друзья.

Валентину Ивановну ОСАРКОВУ от всего сердца поздравляем с юбилеем. Обычно в день такой большой, Который назван днем рождения, Друзья с открыто душой Тебе приносят поздравленья. Перед годами не робей — Душа им вовсе не подвластна. Ты только сердцем не старей И верь, что жизнь еще прекрасна! Коллеги по работе.

ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «НИКО» (магазин «Гастроном») закупает у населения: мясо свиное — 11000 руб. за 1 кг, баранину — 9000 руб. за 1 кг, телятину — 9000 руб. за 1 кг, а также овощи: морковь — 2000 руб. за 1 кг, свеклу — 1500 руб. за 1 кг, лук, капусту — цена договорная. Телефон: 9-15-14.

ВСЕМ ФЕРМЕРАМ

26 января с. г. в 10 часов в управлении сельского хозяйства состоится учеба по вопросам ведения сельскохозяйственного производства.

ШКОЛА-ГИМНАЗИЯ № 3

проводит первое родительское собрание будущих первоклассников 24 января (среда) в 17 часов.

По согласованию с районной администрацией и комитетом социальной защиты Опочечный гортопсбыт производит выписку дров инвалидам Великой Отечественной войны.

Выписка производится по ул. Московская, д. 15 с 13.00 до 17.00. При себе иметь удостоверение. Срок выписки до 20 февраля 1996 года.

Администрация района выражает искреннее соболезнование Сибирякову Владимиру Васильевичу по поводу смерти его МАТЕРИ.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступаая в переписку.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 18. Тираж 5319. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

СУББОТА

ПУСТЫ

Мэр Москвы высказал у... сле отстав... обходимо... ги привати... за отмену... чества реш... зации»: то... зарубежны... банками п... по его мн... сделано че... правоохра...

Егор Ст... седателем... российско... Совета Фе... Леднего в... главой ад... ловской об... был секрет...

Госсовет... няд заявле... туации на... зе и два... предложен... не о закон... циативе п... нений в К... предложен... закона об... таты счи... вности по... допускали... вооруженн... рии респу... Совета Ф...

Егор Га... мократиче... сии призв... не выдвиг... туру на п... рах. Он в... зидентско...

Конститу... огласил ре... конституц... Гражданс... тующей п... ние.

Поводо... жалоба бр... подмоско... ки. После... было от... нии отцов... ного дво... брат и се... иском, на... Конститу... смотрев... считать р... статьи ГН... ва наслед... ционными... впрядь с... ников из... шее врем... рассмотр...